



近日，云南省罗平县大面积油菜花开放，散发浓浓春意。图为2月16日，游客乘车在云南省罗平县的油菜花海中游玩。  
新华社 毛虹 摄

## 武陵源旅游智库成立

### 《国家非物质文化遗产保护资金管理办法》修订发布

本报讯 日前，财政部、文化和旅游部印发了修订后的《国家非物质文化遗产保护资金管理办法》（简称《办法》）。

《办法》指出，保护资金分为中央本级项目资金和中央对地方补助资金，按照开支范围分为组织管理费和保护补助费。中央本级项目资金包括文化和旅游部本级组织管理费和中央部门国家非物质文化遗产保护补助费，中央对地方补助资金为各省国家非物质文化遗产保护补助费。

其中，组织管理费指组织开展非物质文化遗产保护工作和管理工作所发生的支出，具体包括调查研究、规划编制、

宣传出版、咨询评审、交流培训、数据库建设等。

保护补助费是指补助国家级非物质文化遗产代表性项目、国家级非物质文化遗产代表性传承人、国家级文化生态保护区等开展保护传承活动发生的支出。具体包括用于补助代表性项目相关的调查立档、研究出版、保护计划编制、开展传承和实践活动、展示展演和宣传普及、必要传承实践用具购置等支出；用于补助代表性传承人开展授徒、传艺、交流等传承活动的支出等。

《办法》明确规定，保护资金不得用于与非物质文化遗产保护传承无关的支出。

（张旅）

### 曾在张任教10年 美国人迈克回国后 成为张家界 推荐员

本报讯 我是迈克，我在美国，向您推荐张家界！张家界是您一生最值得去的地方！2月16日，一条外国友人推荐张家界的短视频在网上传开。网友们纷纷感叹，不愧是国际张！连外国友人都成为了张家界的推荐员。

短视频的主角名叫迈克·海斯，于2009年起在张家界吉首大学外国语学院任教，在张家界生活了10年有余。期间，迈克·海斯和妻子一直为张家界与美国斯波坎市结为友好城市而努力。2019年，张家界向其颁发 国际友

好联络员 聘书。

前10年任教中国张家界，后10年向美国宣传张家界，余生做一些有意义的事情！热爱中国文化，特别推荐张家界！这是迈克·海斯在网络视频平台自我介绍一栏写下的话。翻开他发布的其他视频，多条内容都是推荐张家界的风景和美食。欢迎迈克疫情后再来张家界，请你逮（吃）三下锅！不少张家界网友在短视频后纷纷留言。不少外地网友更是在留言中表示，谢谢迈克的推荐！疫散云开，一定来张家界！（张红）

本报讯 2月14日，张家界市武陵源区召开旅游智库第一次会议，为张朝枝、王兆峰、北冰、罗芬等12名国内顶尖学术机构院校专家教授和知名文旅企业负责人、投资人颁发 武陵源旅游智库专家 聘书。与会专家围绕如何加快促进武陵源旅游转型升级、推动后疫情时代张家界旅游发展等议题建言献策。

今年是武陵源作为中国首批世界自然遗产登录世界遗产名录30周年，张家界国家森林公园作为中国首个国家森林公园建园40周年，可以说武陵源见证了中国旅游的发展历程。中山大学旅游学院教授、博导、联合国教科文组织名录遗产地与可持续旅游教席主持人张朝枝说，应对疫后旅游市场竞争，武陵源要用好 世界自然遗产 等金字招牌，找对营销路子。

湖南师大旅游学院院长、湖南省旅游研究院院长王兆峰认为，要围绕旅游六要素 和世界旅游目的地目标创新产品、精准营销；要加快旅游供给侧改革，提升旅游消费力。中南林业科技大学旅游学院院长罗芬建议，要打造可阅读、可学习、可品尝的武陵源，用历史文化、地质科普、美食等元素为旅游产业赋能。

一枝独秀不是春，武陵源要从县域经济角度看待旅游发展问题，实现全域旅游空间突破，比如引领新兴民宿品牌形成产业集群，打造好看又好玩的旅游产业。湖南省政协委员、省政府智库专家、省远景经济发展研究院院长北冰说。贵州师范大学教授、国家林业和草原局世界遗产专家委员会副秘书长肖时珍，湖南远景旅游规划设计院院长董四化等专家也就武陵源旅游景区建设、创新发展、品牌打造、宣传营销、服务管理等领域一一 支招。武陵源区委相关负责人表示，成立旅游专家智库旨在贯彻落实市委、市政府 一龙头一家园 目标和区委、区政府 11234 发展计划，更好地促进武陵源旅游高质量发展。首批聘请的专家对武陵源发展提出了很好的意见和建议，相关部门要进行整理和消化，在今后的工作中要统一认识、统一思路、统一平台、统一行动。（本报记者 郭渊）

### 一周回眸

● 我市志愿者吴猛和市人民医院 旅游医生 志愿服务项目入围2021年度全国学雷锋志愿服务 四个100 先进典型。

● 农历正月十五，元宵节来临之际，俄罗斯、马来西亚、美国、韩国、新加坡、泰国、印度、印度尼西亚、菲律宾、阿联酋、日本、澳大利亚等12个国家的张家界 丝路驿站 站点负责人拍摄短视频，祝福张家界全市人民元宵节快乐。

● 近日，张官高速环评审批获得批复，开工在即。

● 近日，湖南轨道集团发布公告，常益长与武广高铁直通线工程（原长沙火车站连通武广高铁项目）招标代理机构比选评审工作已结束，经评审湖南省众创信诚工程咨询有限公司成为第一推荐成交候选单位，这也意味着该项目距离实质性推进迈进重要一步。

● 2月16日起，天门山景区继续正常开放双程索道游览A线，双程索道游览B、C线及单程索道游览1、2线暂停开放。

● 2月14日，在张家界七星山的1520天空之眼，美丽的景色吸引了众多情侣前来打卡告白。

● 在冬奥会召开之际，冰雪运动持续升温，张家界冰雪世界每天进场游客有1000人左右。

● 2022年，湖南将实现市市通高铁。

● 目前，长株潭城轨西环线各站点已基本完成主体建设，预计明年底可投入使用，届时长沙→湘潭将缩短到20分钟。

● 位于常德市桃花源古镇的743套房产将由常德市中级人民法院进行司法拍卖，一拍时间为3月1日，起拍总价1224116380.8元，743套房产包括商业、四合院、公寓住宅。

● 2月15日晚，常德市桃源县沙坪镇家家户户进行 上元点灯 活动，吸引大批游客。

● 今年以来，海南离岛免税店销售额已达百亿元，同比实现大幅增长，其中2月以来平均每天销售额超3亿元。

● 生态环境部通报1月重点城市空气质量排名，拉萨最好，焦作最差。

● 国家发改委安排21亿元支持体育公园等项目建设。

● 2月14日，泰国芭提雅东芭乐园为9对新人举行了一场别开生面的 象背婚礼 。



● 越南民航局近日宣布，将从2月15日起取消对国际航班数量的限制。